



返乡大学生受邀参加邓州市法院公众开放日活动——

# 走进法院 播下法治种子

通讯员 刘洋卓 文鹏

1月17日,在共青团邓州市委和邓州市法院的联合组织下,20余名寒假返乡大学生参加法院公众开放日活动,以“体验式、互动式、沉浸式”的方式了解法院工作,“零距离”感受司法威严。

“同学们,你们知道法院的诉讼服务中心能干什么吗?”在法院干警的带领下,大学生们参观了诉讼服务中心,了解各服务窗口的作用、诉讼流程、各类智能设备如何使用、各类文书如何规范填写,直观体验便民利民的司法服务。

之后,讲解员对庭审安检专用通道、警用装备室、羁押室等进行了介绍。在讲解员的引导下,同学们又来到审判庭,坐在旁听席,庄严肃穆的氛围让每一位同学都深刻认识到法律

审判的神圣。讲解员还向同学们详细讲解了法庭布局、审判流程以及法官、书记员等人员的职责,清晰地呈现了案件审理的全过程,使大家对司法程序有了更深入的了解。

在座谈会上,邓州市法院政治部有关负责人嘱咐同学们,要珍惜此次宝贵的学习机会,将所学所感充分融入实践中,不断提升专业技能与人文素养,逐步积累人生经验与社会知识,锤炼过硬本领,返校后继续勤学苦练,学成之后回报家乡、支持家乡、建设家乡、造福家乡,以实际行动助力邓州高质量发展。

大学生们纷纷表示,通过此次法院公众开放日活动,“零距离”感受了法律的公正与威严,体验了阳光司法,学习了法律知识,对自己的学习和职业规划具有重要的意义。③6



## 体验警营生活

近日,宛城区公安分局举办了一场别开生面的警营开放日活动,来自市第九小学的20余名小学生走进该局东关派出所,“零距离”体验警营生活。③6

通讯员 杨林 摄

### 诈骗分子冒充班主任收取资料费

## 警惕家长群收费陷阱

本报讯(通讯员 王宪 薛怡)“没想到被骗的钱还能被追回来!真是太感谢你们了!”1月17日,来自卧龙区蒲山镇的王女士握着高新区法院刑事审判庭法官的手激动地说。

这与高新区法院审结的一起诈骗分子冒充班主任,在家长群以收取资料费、复印费之名实施诈骗犯罪的案件有关。

经审理查明,被告人张某通过某班级学生小明(化名)提供的微信群二维码进入家长群。入群后迅速修改头像,并将微信信息更换成和班主任一样的信息,以收取资料费、复印费等名义,要求家长向其提供的个人支付宝二维码转账。据统计,某班级群内23名家长被骗,共计被骗4565.5元。

这名“班主任”是怎样混进家长群的呢?经调查,小明在刷视频时认识一个网友,说只要证明小明是学生,就可以免费送运动鞋,而证明的方法就是把他拉入家长群。

法官提醒,近年来骗子的诈骗手段层出不穷,犯罪手段愈发狡猾隐蔽,骗子看准了家长对孩子老师普遍信任,一般不会太过防备,这是他们频频得手的原因。家长们在收到“交费”“转账”等通知时,不要急于转账,应通过电话等方式核实收款事宜的真实性,防止上当受骗。相关教师也应加强班级家长微信群管理,有家长申请入群时,要验证家长真实身份后再通过入群请求。③6



## 拒不履行还款义务 被罚两千元



本报讯(通讯员 聂传青 屈熙尧)近日,内乡县法院成功执结一起承揽合同纠纷案件,并依法对多次传唤不到庭,又拒绝报告财产信息的被执行人处以2000元的罚款。

被告李某欠原告王某货款3万余元及利息。执行过程中,李某一直怠于履行,拒绝如实报告财产信息,经多次传唤,却拒不到庭,执行干警多次到他的居住地寻找,但其东躲西藏,一直没有找到人。

几天前,正在加班的主办法官接到申请人王某的电话称李某在家中,立即组织执行干警赶到李某家中,将其拘传至法院。执行干警耐心地向李某解释法律条款,阐明执行的合法性和必要性。因李某仍态度强硬,拒绝履行还款义务,就果断作出对其罚款2000元的决定。看到执行干警动了真格,李某蔫了,乖乖交了罚款,并将拖欠的3.5万元一次性履行到位。③6

## 寒冬亮剑

## 涉民生案件集中执行

本报讯(通讯员 李婕 王骞)近日,卧龙区法院组织开展涉民生、涉农民工工资专项集中执行活动。

本次行动出动警车30辆(次)、干警80余人(次)。执法人员分成若干小队,精准出击,高效开展查人找物、拘传、财产查封扣押等工作。当场执行完毕案件3起,让申请执行人的胜诉权益得到保障。

本次集中行动,共拘传20余人,司法拘留2人,执行到位金额50余万元。③6

## 回访帮教

## 助力未成年人成长

本报讯(通讯员 李亚瑾)1月14日,宛城区法院开展未成年社区矫正对象集中帮教活动,对7名未成年社区矫正对象及其家长开展回访帮教,为他们送去冬日的温暖,助力未成年矫正对象回归人生正道。

活动中,宛城区法院刑事审判庭法官指导几名未成年矫正对象填写了《延伸帮教信息表》,详细了解他们目前的生活状况、学习情况、家庭关系、社会交往以及遇到的困难,并对遇到的问题给出了针对性的建议和意见,确保能及时准确掌握他们的动态,精准开展延伸帮教。

活动结束后,法官向矫正对象及其监护人发放了《青少年法治宣传手册》,帮助他们更好地学习掌握法律知识。③6

